

for convido os senhores vereadores para a sessão do dia 12 de março de 2019. Nada mais houver a tratar de lano em unhada a presente sessão. Francisco Cleide pereira de morais

Francisco Jackson Andrade Feres

Francisco Tavares Anaks

Edson Berto Bredos

João Nereu de Oliveira

Antônio Demotiva V. Macário

Bento Fitoza Leite

Francisco Rigoberto de Sousa

Bom dia a todos. de lano aberta a sessão Ordinária da Câmara municipal de Cuiabá, em 12 de março de 2019. Com base no artigo 14, inciso II, letra "b", determinei a servidora que faça a chamada nominal dos senhores vereadores e vereadoras. Francisca Cleide pereira de morais, Francisco Rigoberto de Sousa, Bento Fitoza Leite, Antônio Demotiva Vanderley Cucleto, João Nereu de Oliveira, Gustavo de Castro Alencar Neto, Eduardo Araújo Andrade, Vitória Maria de Nazaré Ribeiro de Sousa, Francisco Tavares Arraes, Francisco Jackson Andrade Feres. Deixei de comparecer o vereador Noelio Bezerra pereira. Havendo o número legal, o que refere-se o artigo 63 do Regimento Interno, de lano aberta a sessão. solicito da servidora que faça a leitura da ata da sessão do dia 12 de fevereiro de 2019. leitura da ata. Bom dia a todos. de lano aberta a sessão Ordinária da Câmara municipal de Cuiabá, em 12 de março de 2019. vereador Nereu Bom dia presidente, colegas vereadores e os demais presentes. se for do acordo dos senhores vereadores eu gostaria de pedir a dispensa da leitura da ata. presidente se os senhores vereadores concordarem com a dispensa da leitura da ata permaneceram como estão. todos os vereadores concordaram. presidente vou colocar



a ata em votação. vereador zeito, vereador demontier, vereador hericé, vereador gustavo, vereador eduardo, vereador cilacéio, vereador jackson, vereadora cleide. todos aprovaram. ata aprovada pelos vereadores presentes. solicito da senadora juzeleide que faça a leitura dos expedientes recebidos e expedidos pela a câmara municipal de Guaraíba. Indicação nº 05/2019, iniciativa do vereador demontier. leitura da indicação nº 05/2019, iniciativa Antonio demontier vanderley Cualetto. EMENDA - possibilidade de construção Encanagem de água da comunidade de São Medau para a comunidade de Bom Jesus. presidente a palavra está com o vereador demontier. vereador demontier bom dia presidente bom dia senhores vereadores, vereadora cleide, vereadora victória e os demais aqui presentes. Quero pedir a colaboração de todos os colegas vereadores para esta indicação, porque na comunidade de Bom Jesus fica localizado ali perto eu acho que só um quilômetro de São Medau nem chega a isso aquela comunidade ali não tem água de jeito ao bençui sempre soltava água quando tinha reserva tonio, agora lá não tem água nem para fazer nada aí eles me pediram para fazer uma solicitação para ver se o projeto atende aquela comunidade que o situação lá hoje é difícil não tem água, não tem lugar nem para fazer uma calimba é precioso viu em nosso município nesse ano se Deus nos ajudar vai ser muito difícil toda comunidade está reclamando das águas, não tem água na defesa civil os carros do município são poucos carros - pipas a gente deve cobrar mais um pouco do governo federal para ver se vem mais carros pipas para nossa cidade, porque as comunidades estão sofrendo por falta de abastecimento de água os caminhões do exército são poucos e a defesa civil tá deixando muito a desejar certo, espero a colaboração de vocês obrigados. presidente vou colocar a indicação do ve



vereador demontier em votação. vereador Bento - aprovo, vereador demontier - aprovo, vereador Nerie - aprovo, vereador Gustavo - aprovo, vereador Eduardo - aprovo, vereadora vitória - aprovo, vereador Alacicio bom dia presidente parabens por o edga vereador demontier, a comunidade lá é sofredora a situação da agua, parabens que o tenha a iniciativa, o vereador ja teve a iniciativa e que o prefeito fale o projeto e e conclua e meu voto e a favor. vereador Jackson - aprovo, vereadora Cleide - aprovo. presidente Indicação de nº 05/2019 aprovada pelos vereadores presentes. secretaria ofício nº 001/2019. prezado senhor. o Instituto Brasileiro de geografia e estatística, ao longo dos seus 82 anos de existência, tem trabalhado no sentido de cumprir sua missão institucional que se traduz em "retratar" o Brasil com as informações necessárias ao conhecimento de sua realidade e ao exercício da cidadania". Tendo em vista os trabalhos preparatórios do censo demográfico de 2020 que o IBGE realizará, solicitamos providências no sentido de que os técnicos dessa prefeitura efetuem os estudos necessários para verificação da necessidade de atualização/implementação das leis das áreas urbanas dos distritos e da sede desse município, bem como a lei de divisão de bairros da sede municipal, e enciem para o IBGE. presidente a palavra esta com o vereador Bento. vereador Bento bom dia presidente, bom dia senhores vereadores, vereadora Cleide, vereadora vitória, essa reunião do IBGE eu acredito que é de grande importância Jackson, Duda, e os demais vereadores agente tá lá para comparecer para poder ver diretamente em que nos permite, eu vejo que da parte de campos sales, sei lá com certo hoje já foi batida as pessoas no tempo do censo já foi to para Cuiabá, mas ainda existe ali uma pequena interessato os vezes do município de campos sales e pelas escrituras do nosso município, nós vamos até os águas na cabeça da ladreira que desce para são domingos



eu acredito que isso vai ser dividido direitinho e im-  
 portante que agente veja as nossas vias no caso de  
 São Nicolau, porque hoje nós só tem um distrito que é  
 a Barra, São Nicolau, Bom Nome, inclusive até a Barra  
 Verde, já pode ser distrito de nosso município, agente  
 pode ver isso também, aumenta os distritos do nosso  
 município, agente pode ver isso também entender  
 para aumentar os distritos dos municípios vai influir  
 e ajudar mas o nosso município, eu queria dizer já  
 é atrasado, mas também queria parabenizar hoje as mu-  
 lheres pelo dia 08 de março meus parabéns, essas guerreiras  
 que voles na realidade agente os vezes diz e ver muito  
 isso vereadora Cleide, vereadora vitória, as mulheres  
 tomando um pouco dos espaços, mas agente sabe  
 que os vezes com muita dificuldade mas as vezes vere-  
 adora Cleide ainda tem um salário menor do que os  
 homens em certos tipos de trabalho e eu vejo assim as  
 mulheres hoje são guerreiras e parabeuizo hoje pelo  
 dia das mulheres, todas as nossas mulheres dessa  
 casa, que trabalha aqui na casa e também todas  
 as mulheres Cuiabenses, e porque não as mulheres  
 de nosso país do nosso learia do nosso Brasil, então  
 meus parabéns a todas mulheres que fog essa casa  
 de Cuiabá, vou passar a palavra para o vereador  
 Jackson obrigado. vereador Jackson Bom dia a todos os ve-  
 readores, vereadora Cleide, vereadora vitória, as pessoas  
 aqui presentes só represento Bento e importante real-  
 mente essa reunião, porque outro que ano passado eu  
 fui no ano trozinto a assembleia Legislativa do Estado  
 do Leoni, ela começou a redefinir os limites dos mun-  
 cípios do Estado do Leoni, porque isso foi feito a muito  
 tempo já as cidades cresceram na região do Leoni,  
 existe um espaço muito grande ali entre Brato e Gua-  
 ziro, Barbalha um quer pegar, então assim real



mente é importante agente se focar sobre os reais limites e as divisões de nossos municípios pode ser que o município venha agregar alguma localidade que possa interferir possivelmente tanto na questão política de verbas como questão eleitoral também não é? quando é a reunião mesmo 14 acate é no CRAS, pronto então assim eu acho que é importante agente sentir eu não tenho muito conhecimento sobre o município, mas vocês que tem o conhecimento maior, algumas pessoas mais antigas eu vou perguntar meu pai, que eu sei que existe alguns problemas nessas regiões de Antônia e São Nicolau não é? então é aproveitar essa oportunidade de lá tramitar isto na assembleia essas redefinição dos limites dos municípios, gente depender realmente que por interesse do município de agregar alguma localidade, algumas comunidades possam a ser distritos para ter um tratamento mais diferente em relação a gestão, é importante agente interagir um pouco mas sobre isso aí é ir para essa reunião, se reator Bento com certeza. vereador Nereu bom dia mais uma vez, muito bom vereador Bento, você ter falado nesse assunto porque se aumentar os distritos de nosso município, era muito bom eu era muito satisfeito você sabe que o Barro ganhou uma torre da vivo porque o distrito e esses outros lugares nossos que nunca passou por distrito fica sempre sem ganhar nenhuma coisa, pois estou na reunião se Deus quiser obrigado. vereador Bento como eu disse já volto a dizer é de grande importância realmente por ser a situação do bom nome eu não sei bem eu não tenho conhecimento pelas divisões de lá mas eu acho que está mais ou menos dentro da meta de nosso município o único local que eu tenho conhecimento dentro do município é um pequeno espaço tomado por campos sales e lá na região do leão aqui depois do leão nosso documento segundo o prefeito inclusive



me disse isso que as escrituras velhas do tempo que vinham de salteiro que aqui pertencia salteiro os limites era na cabeceira da ladreira era nas águas lá são são domingo e hoje são domingo seu uma entrada mais o município de lampos sales, tá sabendo tá o senso quanto foi feito foi colocar essas pessoas seu tá como se fosse moradores de lampos sales, até eu tive conversando com esse beandro que o chefe do DBGE, ele é meu primo segundo meu pai é primo legítimo ele disse que já tem esse reconhecimento realmente dessa parte de lampos sales, eu percebi que a gente vai deixar limitado nas águas e voltando a dizer vereador verice essa parte de colocar o são nicolau, eu vejo Barro verde também porque inclusive o bom nome passar a ser distrito agente tem condições maior de conseguir trazer como vossa excelência como acabou de dizer alguma coisa para o distrito então vai favorecer o nosso município, e melhorarmos a nossa situação perante nosso município, vamos lutar por isso, vamos ver se agente consegue nessa divisão de limites e também fazendo a divisão dos bairros, porque também precisa fazer as divisões dos bairros de nossa cidade, então eu já tive conversando com o prefeito que agente ia conversar sobre isso, inclusive tô com uma cópia aqui para entregar ele, espero que agente nessa reunião consiga deixar um bom extra para o nosso município. obrigado a todos. vereador jackson mudando de assunto agora presidente eu tinha falado a suas demandas a questão do transporte, entem eu liquei esse pessoal entrei em contato com o pessoal da regat o transporte foi regularizado só que outra aconteceu uma pessoa que me deixou um pouco preocupado então agente não poderia de deixar de falar aqui porque agente vai coisas acontecerem se ver e fazer



as coisas depois, então é importante agente agir segun-  
 do alguns países da localidade o carro que rodava com  
 os alunos então apresentou um problema de freio, in-  
 clusivo chegou a bater na lanterna, então assim vinha  
 com mais de 20 alunos dentro e inclusive, jamais quero  
 tomar uma coisa fazer política mas eu fiquei muito  
 preocupado porque eu acho que a manutenção de carros es-  
 colar, manutenção de qualquer carro, inclusive do nosso da  
 é preventiva, você não pode esperar estourar um pneu pa-  
 ra poder ir trocar, porque você pode morrer, então as-  
 sim eu quero pedir a vocês que converse com o pessoal  
 dos carros que não rode nessas condições ele saiu da  
 estrada uma hora, perguntei o que estava acontecendo  
 se ele estava sentindo mal, mas ele falou que estava tu-  
 do bem aí na frente ele não conseguiu frear e foi parar  
 em uma lanterna, inclusive aquelas ela tá quebrada  
 lá eu acho que ainda vão estar paradas, então ele foi  
 pegou outro carro para poder levar os alunos então  
 essa é uma coisa séria é um alerta para poder levar  
 os alunos, então essa é uma coisa séria é um aler-  
 ta para secretaria, para gestão que isto possa ser re-  
 lecionado a ser feito diretamente a revisão dos carros  
 ser olhado para não esperar uma tragédia que  
 isso pode acontecer com pessoas da gente, isso pode gerar  
 um problema grande, então assim deve ser abordado  
 imediatamente para que os carros dos transportes escolares  
 assim como o da saúde não rode em péssimas con-  
 dições, qualquer gestão que chegar aqui da gestão abertu-  
 ra de crédito financeiro, qualquer coisa para ser deli-  
 dado particularmente tem a minha aprovação, saúde,  
 educação são suas coisas que é importante e o carro  
 roda com alunos situações do estado não tem con-  
 dições a mínima condição e possibilidade tem que  
 ser revisado tem que ser feito diretamente tem que



85  
gastar o dinheiro que for preciso gastar para que se  
evite uma tragédia, então essa questão e outra coisa  
também que tem preocupado agente é a questão de  
médicos no município agente sabe mas não sei qual  
o motivo deveria saber e trazer para agente mas  
está faltando médico no município, e em alguns  
postos de saúde, inclusive chegou a faltar médico  
no hospital semana passada tinha uma criança  
lá com febre muito alta e então me ligaram para  
ver se minha nomeada atendia e falei, ela não  
pode ir no hospital porque ela não trabalha aqui  
mas no intuito de ajudar conseguir uma vaga pa-  
ra esta criança, ser atendida em Aracruz mas  
isso é um absurdo sei que foi remediado, mas  
não se deve tratar dessa forma no posto, não  
deve faltar mais é compreensível, mas as coisas vão  
para o posto de saúde é uma coisa menor, mas  
no hospital não pode faltar médico, então tenho  
dúvida ao clínico deixa o diretor clínico como chefe  
um emprestado se o médico faltar chama o diretor  
clínico nem que nemha as pressa mas é um absurdo  
faltar médico no hospital, então isso foi um fato  
real a criança foi atendida a prefeitura mandou  
o carro conseguir uma vaga em Aracruz mas  
é um absurdo ter que mandar um paciente, uma  
criança para outra cidade, porque tá faltando  
médico no hospital, então é essas duas coisas presi-  
dente que eu gostaria de ressaltar aqui e outra coisa  
com relação aquele edital que veio só por causa  
do Demétrio gostaria que vocês pudessem ver para  
mim como estava a situação porque o trânsito  
aqui ficou bagunçado aqui na nossa rua principal  
mente no mercado ali o pessoal chega de moto  
estaciona o carro só feito que quer, então já que



foi feito, já que veio o edital para que fosse feito o concurso  
 para abrir as vagas para organizar o trânsito que isso  
 seja feito já foi aprovado nessa casa, vai gerar emprego  
 para o município. gostaria de saber qual o processo do  
 concurso se já foi preparado o edital se já tem  
 alguma empresa para que seja feito o concurso, entã  
 são coisas tipo: essas questões que eu queria abordar  
 aqui obrigado presidente pela palavra. vereador Bento  
 de Jesus eu até vejo a sua preocupação da mesma forma  
 e a minha essa região ali de Barra verde, é uma re  
 gião que a gente tá tendo uma grande dificuldade em  
 relação ao carro o ônibus tomar o voltar, não não  
 deu certo um dia disse eu brincando com o gestor eu  
 falei vai ser preciso levar para uma repareira para  
 mandar repar porque esse carro vai para oficina. É ca  
 ro e não conserta eu não sei se é peça que tá faltando  
 até eu disse a ele um dia disse você vai ver que não  
 presta mais para um feito de vender esse carro velho  
 para comprar outro, mande um documento para a  
 Câmara para vender, aprovar e vender esses carros  
 velhos todos que não tá mais prestando. agente tem  
 que comprar uns carros mais novos aquela topie  
 que foi para lá ela já foi para a dificuldade do ôni  
 bus seu problema no ônibus o secretário optou para  
 levar um carro maior que tivesse aqui, in cluiu  
 lá para barra com duas três pessoas mais o motorista  
 sempre dizendo que estava com problema que a topie  
 não estava boa e foi examinada pelo o mecânico da  
 qui achou que a topie estava boa e mandou e con  
 tinuou o mesmo problema eu nem sabia na rea  
 lidade eu tô sabendo agora que vossa excelência tá  
 comentando eu tenho certeza que é verdade eu não  
 sabia que tinha tanto problema, vou tentar ver  
 que aconteceu vamos tentar impedir para ver se a



gente consegue algo melhor para nossa reunião principal  
palacete na Barra verde, Beira do rio, nossa excelência  
sabe como eu tenho meus eleitores, nossa excelência  
tem. Sento por aquilo ali quero realmente o melhor  
para eles, que Deus nos livre não quero se feito nenhum  
que aconteça o pior ali uma criança no carro es-  
lar, que a gente vai ficar até com o sentimento de  
culpa que isso não venha acontecer de forma al-  
guma em relação ao concurso Jackson eu não tenho  
assim uma informação verdadeira para te passar  
mas eu vou tentar me informar e na próxima se-  
mana pode ter certeza que eu trago alguma informa-  
ção para ver como é que tá, eu também até acho  
que devia tá sendo colocado as pessoas, os guardas  
já era para ter o concurso porque na realidade  
a cidade tá merecendo isso, você ver hoje no Centro  
chega lá já todo minuto estacionando em seus car-  
tos. Sinto trabalhado para que as pessoas se estiquem  
no trânsito, isso merece aqui em Luanda, também eu  
acredito que vai ser feito logo, mas espero que o concur-  
so saia, quanto mais rápido possível mas eu vou  
saber do gestor aí passo isso na próxima semana  
obrigado ao presidente. presidente a palavra continua  
solicitada. Nada mais havendo a tratar convido os se-  
nhores vereadores para a sessão do dia 26 de mar-  
ço de 2019. Nada mais havendo a tratar delibero encer-  
rada a presente sessão. Francisca Cláudia Ferreira de Moraes  
Francisco Jackson Andrade Feltus  
Francisco Adriano Annas  
Adriano André Augusto  
Júlio de Castro A. A.  
João Nóbrega de Azevedo  
Antônio Demétrio V. Maciel  
Benito Kito de Silva